函数关系的建立

一、选择题
1．某水果批发市场规定：批发水果不少于100千克时，批发价为每千克2.5元，小王携带现金3000元到市场采购水果，并以批发价买进水果x千克，小王付款后剩余现金为y元，则x与y之间的函数关系为(     )．
A．y＝3 000－2.5x，(100≤x≤1 200)   B．y＝3 000－2.5x，(100＜x＜1 200)
C．y＝3 000－100x，(100＜x＜1 200)   D．y＝3 000－100x，(100≤x≤1 200)
2. 设函数
[image: image58.png]www.henggian.com



是定义在R上的以3为周期的奇函数，若
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3. 设
[image: image11.wmf](

)

c

bx

x

x

f

+

+

=

3

是
[image: image12.wmf][

]

1

,

1

-

上的增函数, 且
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（A）可能有3个实根　　（B）可能有2个实根　  （C）有唯一实根　（D）没有实根
4. 已知0＜a＜1,则方程a｜x｜= ｜loga x｜的实根个数是（     ）
A.1个      B.2个    C.3个      D.1个或2个或3个

5. 若logxy＝－2，则x＋y的最小值为（       ）
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6.已知
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最大值是M,最小值是m,那么（       ）
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7．某产品的总成本y万元与产量x台之间的函数关系式是y=3000+20x－0.1x2,x∈(0,240)，若每台产品的售价为25万元，则生产者不亏本时（销售收入不小于总成本）的最低产量为（   ）
A.100台   B.120台  Ｃ.150台   Ｄ.180台

8．设函数f(x)对x
[image: image20.wmf]Î

R都满足f(3+x)=f(3-x),且方程f(x)=0恰有6个不同的实数根，则这6个实根的和为（        ）
A.0    B.9    C.12    D.18
9．某种细菌在培养过程中，每15分种分裂一次（由1个分裂为2个），经过两小时，1个这种细菌可以分裂成（        ）
A.255个   B.256个   C.511个  D.512个

10. 将进货单价为80元的商品400个，按90元一个售出时能全部卖出，若这种商品每个涨价1元，其销售数就减少20个，为了赚的最大利润，售价应定在（       ）
A.每个110      B.每个105    C.每个100元   D.每个95元

11. 已知
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，利用方程的几何意义，比较α、β的大小（   ）
A. α＜β    B. α=β
C. α＞β    D. α、β的大小关系不能确定
12. 有一批材料可以建成长为200米的围墙，如果用此材料在一边靠墙的地方围成一块矩形场地，中间用同样的材料隔成三个面积相等的矩形（如图），则围成的矩形的最大面积是（   ）
A.100米2    B.10000米2    C.2500米2    D.6250米2
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13．某公司在甲、乙两地销售一种品牌车，利润(单位：万元)分别为L1＝5.06x－0.15x2和L2＝2x，其中x为销售量(单位：辆)．若该公司在这两地共销售15辆车，则能获得的最大利润为                                                     (　　)

A．45.606                        B．45.6

C．45.56                         D．45.51

14. 某市2008年新建住房100万平方米，其中有25万平方米经济适用房，有关部门计划以后每年新建住房面积比上一年增加5%，其中经济适用房每年增加10万平方米．按照此计划，当年建造的经济适用房面积首次超过该年新建住房面积一半的年份是(参考数据：1.052＝1.10，1.053＝1.16，1.054＝1.22,1.055＝1.28)         (　　)

A．2010年                  B．2011年

C．2012年                  D．2013年

二、填空题

1．已知函数f(x)＝2mx＋4在区间[－2，1]上存在零点，则实数m的取值范围是______．
2. 已知函数f(x)＝ax2＋bx＋c的两个零点是－1和2，且f(5)＜0，则此函数的单调递增区间为                      ．
3. 设
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4. 对a，b(R，记
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5. 不等式
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6. 为了预防流感，某学校对教室用药熏消毒法

进行消毒，已知药物释放过程中，室内每立

方米空气中的含药量y(毫克)与时间t(小时)成

正比；药物释放完毕后，y与t的函数关系式

为y＝(eq \f(1,16))t－a(a为常数)，如图所示，根据图中提供的信息，回答下列问题：

(1)从药物释放开始，每立方米空气中的含药量y(毫克)与时间t(小时)之间的函数关系为________________；

(2)据测定，当空气中每立方米的含药量降低到0.25毫克以下时，学生方可进教室，那么从药物释放开始，至少需要经过________小时后，学生才能回到教室．

7. 鲁能泰山足球俱乐部准备为救助失学儿童在山东省体育中心体育场举行一场足球义赛，预计卖出门票2.4万张，票价有3元、5元和8元三种，且票价3元和5元的张数的积为0.6万张．设x是门票的总收入，经预算，扣除其他各项开支后，该俱乐部的纯收入为函数y＝lg2x，则这三种门票的张数分别为__________________万张时可以为失学儿童募捐的纯收入最大．

三、解答题

1. 若二次函数f(x)＝－x2＋2ax＋4a＋1有一个零点小于－1，一个零点大于3，求实数a的取值范围．
2. 已知
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的方程
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的两个实根，则实数
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为何值时，
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大于3且
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小于3？
3. 已知函数
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是方程
[image: image38.wmf]0

)

(

=

x

f

的两根，且
[image: image39.wmf]b

a

<

，
[image: image40.wmf]n

m

<

试判断实数
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，
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的大小关系．
4.某市的一家报刊摊点从报社买进一种晚报的价格为每份0.12元，卖出的价格是每份0.20元，卖不掉的报纸还可以每份0.04元的价格退回报社。在一个月内（以30天计算），有20天每天可卖出400份，其余10天每天只能卖出250份，但每天从报社买进的报纸份数必须相同。他每天应该从报社买进多少份报纸，才能使每月可获得的利润最大？并计算他一个月最多可赚得多少元？

5. 已知关于x的方程
[image: image45.wmf]xxm

=+

有且只有一个实数根，求m的取值范围.

6. 如图A,B,C为函数
[image: image46.wmf]1
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的图象上的三点,它们的横坐标分别是t,t+2,t+4(t
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(1)设
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ABC的面积为S求S=f(t);

(2)判断函数S=f(t)的单调性;

(3)求S=f(t)的最大值.
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7.（2008湖北，文、理19）
    如图，要设计一张矩形广告，该广告含有大小相等的左右两个矩形栏目（即图中阴影部分），这两栏的面积之和为18000cm2,四周空白的宽度为10cm，两栏之间的中缝空白的宽度为5cm，怎样确定广告的高与宽的尺寸（单位：cm），能使矩形广告面积最小？
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8.甲方是一农场，乙方是一工厂.由于乙方生产必须占用甲方的资源,因此甲方有权向乙方索赔以弥补经济损失并获得一定净收入.在乙方不陪付甲方的情况下,乙方的年利润
[image: image50.wmf]x

(元)与年产量
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(吨)满足函数关系
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若乙方每生产一吨产品必须陪付甲方
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元(以下称
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为陪付价格),将乙方的年利润
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(元)表示为年产量
[image: image56.wmf]t

的函数,并求出乙方获得最大利润的年产量.

9. 即将开工的上海与周边城市的城际列车铁路线将大大缓解交通的压力，加速城市之间的流通．根据测算，如果一列火车每次拖4节车厢，每天能来回16次；如果每次拖7节车厢，则每天能来回10次．每天来回次数是每次拖挂车厢个数的一次函数，每节车厢一次能载客110人，试问每次应拖挂多少节车厢才能使每天营运人数最多？并求出每天最多的营运人数(注：营运人数指火车运送的人数)．

10. 利达经销店为某工厂代销一种建筑材料(这里的代销是指厂家先免费提供货源，待货物售出后再进行结算，未售出的由厂家负责处理)．当每吨售价为260元时，月销售量为45吨．该经销店为提高经营利润，准备采取降价的方式进行促销．经市场调查发现：当每吨售价每下降10元时，月销售量就会增加7. 5吨．综合考虑各种因素，每售出一吨建筑材料共需支付厂家及其它费用100元．设每吨材料售价为x(元)，该经销店的月销售量为p(吨)，月利润为y(元)，月销售额为w(元)，．

(1)当每吨售价是240元时，计算此时的月销售量；求出p与x的函数关系式(不要求写出x的取值范围)；

(2)求出y与x的函数关系式(不要求写出x的取值范围)；

(3)该经销店要获得最大月利润，售价应定为每吨多少元？

(4)小静说：“当月利润最大时，月销售额也最大．”你认为对吗？请说明理由。
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